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Dodaly už USA do Kyjeva rakety středního doletu?
infokuryr.cz/n/2023/01/21/dodaly-uz-usa-do-kyjeva-rakety-stredniho-doletu

The New York Times uvedl, že americká vláda zvažuje, že

Ukrajině dodá rakety, které by Kyjev mohl použít k

ostřelování Krymu. Jaký je dosah raket, byly již dodány,

proč jsou v Moskvě rozmístěny protiletadlové baterie?

Vzhledem k tomu, že Rusko nereaguje na eskalující dodávky zbraní

Západu jinak než verbálními protesty, ztrácí Západ strach z možné

ruské reakce a dodává Ukrajině stále silnější zbraně. Na začátku

konfliktu se USA stále bály, že by Rusko mohlo reagovat jadernými

zbraněmi, pokud by Západ příliš jasně zasáhl, a proto USA tehdy

kategoricky vylučovaly dodávku mnoha zbraňových

systémů. Mezitím Washington tento strach ztratil a dodává stále

silnější zbraně.

Tématem, které na pozadí diskuse o dodávce těžkých tanků na

Ukrajinu zatím není mediálně velkým tématem, je dodávka raket

delšího doletu. V USA se o tom nyní stále otevřeněji diskutuje a
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prohlášení Pentagonu, že podporuje Ukrajinu v její obraně v rámci

jejích „mezinárodním právem uznaných hranic“, je jasným

prohlášením, že USA nyní také otevřeně podporují útoky na Krym.

The New York Times v článku s titulkem „ Americké oteplování na

pomoc Ukrajině zacílit Krym “ píše New York Times:

„Nové uvažování o Krymu – nelegálně anektovaném Ruskem v roce

2014 – ukazuje, jak daleko zašli úředníci Bidenovy administrativy

od začátku války, kdy ani nebyli ochotni veřejně přiznat, že USA

používaly protiletadlové střely Stinger Rozmístit ukrajinské

jednotky.

 
Jak se ale konflikt rozvíjel, USA a jejich spojenci v NATO

pokračovali v uvolňování pout, která si sami nasadili, od nasazení

oštěpů a žihadel přes pokročilé raketové systémy, systémy

protivzdušné obrany Patriot, obrněná bojová vozidla a dokonce i

některé západní tanky. umožnit Ukrajině se bránit ruským útokům.

 
Nyní Bidenova administrativa zvažuje jeden ze svých dosud

nejodvážnějších kroků: pomoc Ukrajině zaútočit na poloostrov,

který prezident Vladimir V. Putin považuje za nedílnou součást své

snahy obnovit bývalou slávu Ruska.

 
Američtí představitelé diskutují se svými ukrajinskými protějšky o

použití zbraní americké výroby, od raketových systémů HIMARS po

bojová vozidla Bradley, k potenciálnímu útoku na Putinovu těžce

získanou kontrolu nad pozemním mostem, který funguje jako

klíčová zásobovací trasa přes Krym přes Rusko držené spojují

města Melitopol a Mariupol s Ruskem.

V minulosti Rusko znovu a znovu zjišťovalo, že zatímco USA oficiálně

zvažovaly dodání nových zbraňových systémů, ve skutečnosti již byly

na Ukrajině. Stále neexistují žádné spolehlivé informace o tom, jaké

rakety a jaký dosah by USA mohly zvažovat dodání. Zatím se mluvilo

o ATACMS, jedná se o rakety pro raketomety HIMARS s doletem

300 kilometrů, které by mohly snadno dorazit na jakékoli místo na
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Krymu z oblastí ovládaných Ukrajinou. Ukrajina zatím podle

oficiálních údajů obdržela pouze rakety HIMARS s doletem 80

kilometrů.

Zdá se však, že Moskva má jiné obavy, protože 19. ledna ruské

telegramové kanály a ruská First Media informovaly, že v Moskvě

byly spatřeny jeřáby, které zvedají protiletadlové systémy Panzir na

střechu ministerstva obrany a další budovy. Pantsir je mobilní

protiletadlový systém krátkého a středního dosahu, který dokáže

odrazit létající objekty na vzdálenost jednoho až sta kilometrů.

Zdá se, že v Moskvě panuje obava, že by Ukrajina mohla vlastnit

(nebo dostat velmi krátkou výpovědní lhůtu) zbraně, které mají

mnohem delší dostřel než ATACMS a které může ukrajinská armáda

použít ke střelbě až do Moskvy. Mluvčí ruského prezidenta se vyhnul

otázkám novinářů na toto téma odkazem na ministerstvo obrany

a dodal :

“Jste odpovědní za bezpečnost země jako celku a hlavního města

zvláště.”

Ruské ministerstvo obrany však zatím k tématu nic nehlásilo.

Thomas Röper

Sdílet:

 

 

https://www.vesti.ru/article/3157824
https://www.anti-spiegel.ru/2023/haben-die-usa-kiew-schon-langstreckenraketen-geliefert/

